
IZVOZ KAPITALA IZ ZDA
ZDA so danes največji izvoz-

nik kapitala na svetu, 6eprav
so še leta 1914 bile dolžnik.
AmeriSke investicije v inozem-
stvu so že po prvi svetovni
vojni znašale 7 milijard dolar-
jev. Pred drugo svetovno vojno
so dosegle 11,4 milijard, leta
1946 pa 18,7 milijard dolarjev.
Do leta 1954 so se naglo dvigni-
le na 42,2 milijarde dolarjev.
Inozemske invesiicije v ZDA
znašajo 26,8 milijard dolarjev,
tako da znaša dejanski kapital,
ki ga ZDA dajejo na razpo-lago
ostalemu svetu, 15,4 milijarde.
Pa tudi s tena zneskom ZDA
danes da!e£ prekašajo ostale
države upnice.

Kapital, kl ga ZDA izvažajo,
je ze!o enostranskn orientiran.
Iz priloženega grafikona se vidi
predvsem, da ta kapital ni geo-
grafsko enakomerno razporejen.

Zahcdna Evropa

Latinska Amerika

Kanada

ostali svet
Nad dve petini izvoženega ka-

pitala je vloženega na araeri-
Skem kontinentu. Po drugi stra-
nl pa odpade večja polovica te-
ga kapitala na zahodno Evro-
po in Kanado, a manjša polo-
vica na ostala, slabo razvita go-
epodarstva.

Takšna razdelitev izhaja iz
okolnosti, da iz ZDA izvažajo
v glavnem privatni kapital, ki
se sam usmerja v tiste panoge,
s katerimi je najbolj povezan.
L. 1954 je od 42,2 milijard do-
larjev izvoženega kapitala od-
padlo na državo samo 15,6 mi-
Hjard, ostalih 26 milijard pa
so predstavljale privatne inve-
sticije.

Ce analiziramo največje pozi-

^ B B kratkoročna posojila ;

V///A dolgoročna posojila

I I direktni delež

cije ameriškega izvoznega ka-
pitala, namreč neposredne pri-
vatne investicije, vidimo da jo
tretjina od njih, to je 17,7 mi-
lijard dolarjev lnvestirana v
Inozemsk! petrolejski lndustrijl^
druga tretjina je vložena v.
razna manufakturna podjetja,
doeim Je zadnja tretjina razde-^
Ijena na rudarstvo, ostalo ia-
dustrijo, trgovino in ;avno
službe.

AmeriSki kapital je samo y
Kanadi več ali manj enakomer-
no razporejen na vse gospodar—
ske panoge V zahodni Evropd
pa se je specializiral na petro-
lejsko industrijo.

V Angliji. Nemčiji in Fran-
cijl, ki so najtoolj razvite pa
je pretežno vezan na ostale in-
dustrije. V manj razvitih dria-
vah je ameriški kapital ude-le-
žen v petroiejski industriji, ra-
zen v Latinski Ameriki, kjer je
močneje vezan tudi za druga
industrije, toda tudi tu z ve<-
jim; vsotaipi samo v Brazilijl^
Argentini in Mehiki.

Ti podatki pa ne obsegaj(J
celotnega izvoza materialnega
bogastva ZDA. Od leta 1940 do
leta 1953 je bilo iz ZDA v ota-
liki pcmoči. ekonomske in vo.1-
ne, ali v obliki daril tevoženih'
več kakor 90 milijard dolarjev.
Država je prevzela na ?ebe na-
logo, da regulira »presežke« ka-
pitala io njihovo plasiranje. Na
ta način so iastniki kapitn'<i re-
šeni tveganih naložb v področja,
ki ne nudijo polne varnosti za
njihove kapitale in profite.
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